国际时讯

美国"新债海啸"将埋下这些雷!

"这一法案的签署标 志着困扰华盛顿数月的 危机以低调、象征性的 方式结束。"英国路透 社4日报道称,当地时 间 3 日,美国总统拜登 签署一项关于联邦政府 债务上限和预算的法案, 结束了近期围绕美国可 能陷入政府债务违约产 生的不确定性。该法案 暂缓债务上限生效时间 至 2025 年 年 初, 并 对 2024 财年和 2025 财年的 开支进行限制。尽管美 国债务上限危机暂时"告 一段落",但从中长期看, 美国经济甚至全球金融 市场后续还将持续受到 影响,风险仍难以被忽 视。惠誉国际评级2日 表示,对美国的"AAA" 信用评级仍将维持在负 面观察状态。

美财政部将发一波新债?

摩根大通策略师尼 古劳斯•帕尼吉佐格鲁 估计,大量购买美国国 债将加剧量化紧缩对股 票和债券的影响。他同

美国财政部的举债预 期对部的举债预 是经十人大,模 是是一些东大。 是一些大大,模可 是一季债规。但是谁来的 1万亿美一。 是一规 问。 是一规 问。 是一一在一级, 是是 是一一在, 的"系会。" 是一位, 等 的"系会。" 生什么并不容易 预

释放现金,这加剧了银

行资本外逃,并破坏了

金融体系的稳定。 对此,浙江大学国际 联合商学院数字经济与 金融创新研究中心联席 主任盘和林告诉《环球 时报》记者,美国财政 部"借新还旧"会使得 短期流动性受到抑制, 导致美国国债利率上升, 这让美国中小银行业经 营雪上加霜; 其次,拜 登同意对 2024 财年和 2025 财年的联邦支出进 行限制,而大规模的财 政支出削减可能会抑制 美国的经济需求,加剧 下半年美国经济陷入衰 退的风险。

"债务雷"在政府和 个人间反复爆发

太和智库研究员张超 告诉《环球时报》记者, 美国债务危机的暂时解 除会快速传导,导致个 人债务问题浮出水面, "债务雷"会在政府和 个人间反复爆发。

张超解释说,民主党和共和党就债务上限个多时,民主党最大的超额补贴大概率会2011年4月中旬起,美国国过信用卡产生的贷款,从7382.52亿美元一路高涨至9878.79

亿美元,截至2023年一季度,美国信用卡年化贷款利率已升至20.09%,二者都创历史新高。针对个人的超额补贴终止,将使个人债务问题浮出水面,"爆雷"风险逐渐显现。

他认为,美国财政部下一阶段一个重点工作是,如何在没有大幅增长国债上限的基础上,不让个人债务问题影响



当地时间 6 月 3 日,拜登签署一项关于联邦政府债务上限和预算的法案。图源:白宫推特

到美国资本市场。

美国的"特里芬困境" "德国之声"3日报 道称,假若美国政府违

约可能会严重削弱全地的贸易,并使世界基础的情况将度退。更加是这个重的情况将度退。更无动情况将率混乱波动,有好值,汇率混乱他大幅贬值,汇率和其他大宗商品的价格。

 国家正在通过外汇储备 多元化的方式,减少对 美元的依赖。

据美国消费者新闻与商业频道(CNBC)报道,国际货币基金组织统计数据显示,美元在全球官方黄金和外汇储备中所占比重从1999年的70%降至2022年第四季度的58%。

 联盟峰会上,可替代 SWIFT的新跨境支付系 统引发关注。

源自环球时报

德国推职业再培训计划助转行

【大公报讯】据《纽约时报》、德国之声报道:德国制造业闻名世界,而支撑这一招牌的是通过职业教育体系培养出来的高质量技术工人。与其他富裕国家相比,德国的蓝领工人更加吃香,没有大学学位的工人薪资足以达到中产。

德国的小学学制是 4 年制,一般 6 岁入学,10 岁小学毕业,就会面临分流抉择。依照学生成绩和个人兴趣,分别进入普通中学、实科中学和文理中学。文理中学毕业后获得文理高中毕业文凭,可进入综合类大学,而就读于前两类学校的学生则很可能走上职业教育发展道路。

另外,在德国,超过一半的人都是通过"双元制"职业培训体系。所谓的"双元制"指学徒一边在职业学校学习理论,一边参与企业的实践。人们可以从326种职教培训中进行选择,范畴从钻石切割师到飞机机械师,

甚至也包括烟囱清扫工,这种教育体系助燃了德国出口引擎。德国经济学者凯塞尔表示:"通过学习实践,学徒工与企业有了紧密的连接。毕业后,自然而然进入企业工作。"

近年,随着许多行业的劳动力短缺,德国雇主们也推出"横向进入者"(quereinsteiger)的职位,即提供给没有工作通常所需的职业培训,并希望改变职业的人选,并为这些人提供相关的职业培训。在新雇员中,改变职业的人现在超过了传统雇员。

德国最大的铁路公司德铁报告说, 去年雇用了大约1500人接受火车司机 的再培训。在9至12个月的再培训期 间,一些铁路公司每月向学员支付超 过2500欧元的工资,远远超过传统三 年计划中学徒在2022年的平均收入 1089欧元。不出所料,这不仅吸引了 职业转换者参加快速培训,也吸引了 首次进入劳动力市场的年轻人。

伊朗今重开驻沙特大使馆

【大公报讯】据法新社报道

伊朗外交部宣布,在关闭7年之后,将于6日重新开放驻沙特阿拉伯大使馆。在中国斡旋下,伊朗和沙特今年3月同意恢复外交关系,并重新互相开放大使馆。

2016年1月初,在沙特处决该国知名什叶派神职人员奈米尔之后,伊朗最高领袖哈梅内伊宣布对沙特进行一场"神圣报复",愤怒的伊朗示威者袭击了沙特驻伊朗大使馆,两国断交。

据悉,先前被沙特驱逐出境的伊朗 外交使团将在伊朗驻科威特前大使伊 纳亚提的带领下回归。伊朗媒体上月 报道,伊纳亚提将出任伊朗驻沙特大 使。

一名沙特外交消息人士5日透露: "伊朗大使馆将于当地时间6日下午6时重新开放,新任命的伊朗驻沙特大 使也将出席。"伊朗外交部发言人卡纳尼5日证实消息,他表示,伊朗驻利雅得大使馆、驻吉达领事馆及其驻伊斯兰合作组织(OIC)代表处"将于周二和周三正式重新开放"。不过,目前沙特当局尚未确认重新开放驻德黑兰大使馆的时间,以及派驻伊朗的大使人选。

另外,伊朗海军司令日前宣布将 与沙特、阿联酋等海湾国家以及巴基 斯坦、印度组建新的海军联盟,以建 护地区稳定,但美国表示这违背情理。 中国外交部发言人汪文斌 5 日表不 中方支持地区国家通过对话协商区 分歧、实现睦邻友好,支持地区国家 加强团结自强,将前途命运牢牢 在自己手中。作为地区国家的好朋友, 中方将继续为促进地区和平稳定发挥 积极和建设性作用。